

266 2
257

Д К В И П (6) - тov. СТАЛИНУ И.В.

С Н К С С С Р - тov. МОЛОТОВУ В.М.

В ближайшее время Центральное Управление Народно-Хозяйственного Учета Госплана СССР подведет предварительные итоги Всесоюзной переписи населения. В связи с этим возникает вопрос о том, как показать в итогах численность Р.И.И.А. В том случае, если фактическая численность РИИА превышает официально об"явленную цифру 1.500 тыс. человек. Растворить этот излишек в гражданском населении невозможно по следующим соображениям.

1.- Каждой области станет известна цифра военнослужащих, присоединенных к населению данной области. Таким образом нет гарантии от рассекречивания этой цифры.

2.- Значительно затруднится использование итогов переписи для оперативных нужд местных органов, так как им нужна для своей работы фактическая цифра гражданского населения. Перепись потеряет, таким образом, значительную часть своей ценности.

3.- Распределить излишек по большой части территории СССР невозможно, т.к. это потребовало бы затраты нескольких месяцев и сорвало бы установление сроки разработки. С другой стороны, включение всего излишка в население небольшого числа областей не достигает цели: доля мужчин военного возраста в общей массе населения в этих областях настолько возрастет, что совсем нетрудно будет установить не только факт включения военнослужащих в гражданское население, но и примерную численность ИК.

Возможны следующие способы преодоления этого затруднения:

- а) опубликовать цифру 1.300 тыс. с тем, чтобы весь излишек не вошел совершенно в общую численность населения. Этот вариант плох тем, что общая цифра населения может оказаться преуменьшенной на существенную величину;
- б) опубликовать полную фактическую численность РККА, показав ее в таблицах двумя итогами:

1) - Р К К А - 1.300 тыс.

2) - Лица, находившиеся в момент переписи на терсборах, демобилизование красноармейцев в ашлюзах и др. - весь излишек.

При этом цифры будут даны только по СССР в целом, чтобы не рассекречивать дислокацию РККА.

Для сведения сообщаю, что в 1926 году численность РККА была дана по каждому городу и уезду, а не только по СССР в целом. При чем общая численность переписанных военнослужащих на 80 тыс. человек превысила официальную об"явленную" цифру. Поэтому при публикации была сделана оговорка о том, что в численность РККА вошли лица, находившиеся в момент переписи на терсборах.

Прощу дать необходимые указания по изложенному вопросу

НАЧАЛЬНИК ЦЕНТРАЛЬНОГО
УПРАВЛЕНИЯ НАРОДНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО
УЧЕТА ГОСПЛАНА СССР -

(КРАВА)

"___" января 1937 г.

267 1.
258

ЦУНХУ считает невозможным опубликовать только цифру 1.300 тыс. с тем, чтобы весь излишек не вошел совершенно в общую численность населения, так как общая цифра населения может оказаться преуменьшенной на несколько сот тысяч человек.

Поэтому ЦУНХУ предлагает опубликовать полную фактическую численность РККА, показав ее в таблицах двумя итогами:

1) - Р К К А - 1.300.

2) - Лица, находившиеся в момент переписи на терсборах, демобилизованные красноармейцы в эшелонах и др. - - весь излишек.

При этом цифры будут даны только по СССР в целом, чтобы не рассекречивать дислокацию РККА.

Для сведения сообщаю, что в 1926 году численность РККА была дана по каждому городу и уезду, а не только по СССР в целом. При чем общая численность переписанных военнослужащих на 80 тыс. человек превысила официально об'явленную цифру. Поэтому при публикации была сделана оговорка о том, что в численность РККА вошли лица, находившиеся в момент переписи на терсборах.

Прошу дать необходимые указания по изложенному вопросу. -

НАЧАЛЬНИК ЦЕНТРАЛЬНОГО
УПРАВЛЕНИЯ НАРОДНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО
УЧЕТА ГОСПЛАНА СССР:

(КРАВАЛЬ)

" января 1937 г.